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Ideas econdmicas que
nacieron entre 1500 vy 1750

r
Teorias del |
o - Pensamiento \
Comercio Mercantilismo .
. mercantilista /
Internacional

Premisa basica:

LA CANTIDAD DE METALES
PRECIOSOS QUE TENIA UN PAIsS
| REFLEJABA SU RIQUEZA NACIONAL

Segun esta teoria, la actividad
| econdmica es un juego de suma cero

Pensamiento MercantiIiSta . Segunda premisa:

UN ELEMENTO CRUCIAL DEL PROCESO
DE CRECIMIENTO FUE EL
| FORTALECIMIENTO DEL PODER ESTATAL

El poder de una nacion-Estado era necesario

tener un ejercito, una armada y una flota

poderosa y una fuerte economia productiva.
o

o °




economico
mercantilista \ mercantilista

Sistema \ / Sistema
/ economico

Regular la actividad econdmica

Tres sectores:

Las decisiones individuales sin control no
necesariamente coincidian con los objetivos de la
Sector rural (regiones internas atrasadas) __naciéon-Estado (acumular metales preciosos).

Sector manufactureroc

Colonias extranjeras (regiones
atrasadas externas) Balanza comercial favorable

Actores del sistema mercanti
La riqueza como sinonimo de la

| acumulacion de metales preciosos

La clase comerciante era considerada Mantener un tesoro lo suficientemente
como el grupo més importante para grande para financiar el aparato militar

que funcionara con éxito el sistema. L Que requeria un pais rico

El trabajo se veia como el mas necesario . b
de los factores de produccion basicos. | El gobierno

| Teoria del valor trabajo
Intentaron controlar el comercio internacional

con politicas especificas para maximizar una
balanza comercial positiva

Sostiene que el valor de un producto depende
del esfuerzo humano contenido en el

Subsidios (exportaciones); cuotas y aranceles
N N . altos (importaciones); aranceles bajos o nulos
D_OS mercancias pueden ser |nterca_rnb|ables (importacion de materias primas); comercio
si ambas requirieron la misma f.:an‘tldad de con las colonias (proveedor v mercado)
horas-hombre para ser producidas.

Politica econdmica interna

Ejemplo, un orfebre destind 25 horas para
confeccionar un collar. Un costurero dedica 12 horas
v media en elaborar un vestido. Entonces, se tendria
que intercambiar dos vestidos por un collar. Reguld la actividad econdmica dentro del pais, por
medio de la regulacion de la industria v el trabajo

L] . L]
Cartas de exclusividad; exenciones de impuestos;
‘ n Sa I I l I‘ n O ‘ rca n I IS a subsidios; controles sobre la fuerza de trabajo;
salarios bajos para competir; estimulo

demografico, etc. -
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‘ Principios del Siglo XVIII: época de cambios

Nuevas ideas y nuevas filosofia

El metalismo cae en descrédito
Surgen las monarquias
_ / Aparece el mercado

Los monopolios Much i ent
- ] uchos cuestionamientos
|

Las ideas sobre el comercio internacional empezaron a cambiar conforme a
las nuevas ideas de los primeros pensadores clasicos como David Hume y
Adam Smith, quienes desafiaron las tesis fundamentales del mercantilismo.

Feudalismo comenzo a
ceder

Los avances
tecnologicos




David Hume:

Flujo Especie-Precio

A
TREAPISE

OF

Human Nature :
BEING

An ArTeEMeT to introduce the ex-
perimental Method of Reafoning

INTO

MORAL SUBJECTS.

Rara temporum felicitas, ubi fentire, que velis; & qua
Sfentiasy dicere licet. : ST AcCIT,

Yo I

OF THE

UNDERSTANDING.

LONDON:
Printed for Joun Noow, at the White-Hart, near
Mercer’s-Chapel, in Cheapfide.

Publicado en 1739



‘ Pensamiento de Hume
[ |

Desafio el pensamiento
)) mercantilista cuandp
, * desarrollo el mecanismo de
flujo especie-precio
(discursos morales, 1752)

)) Decia: "Acumular especies
4/4/ podria tener consecuencias
en la competitividad

internacional”

Sostuvo que: la acumulacion de
) oro provocaria un aumento en la

/4/ oferta de dinero y un incremento
en los precios y salarios; reducir
la competitividad del pais con
superavit

La salida de oro del pais con
deficit reducira su oferta
monetaria, los precios y los
salarios y aumentaria su
competitividad




. .Tesis de Hume

Por lo tanto: “no es posible que

una nacion mantenga
indefinidamente una balanza

comercial positiva”.

C

Un superavit o déficit comercial tendria

necesariamente repercusiones internas

gue actuarian para suprimir el superavit
o déficit.

El movimiento de especie de un pais a otro sirve como un
mecanismo de ajuste automatico que busca siempre

igualar el valor de las exportaciones e importaciones
(balanza comercial cero).



. Sintesis del mecanismo de flujos especie-precio
de David Hume

Dado ¢l tiempo suficiente, un ajuste automatico de la balanza un pais con déficit comercial por medio de los pasos siguientes: |
comercial tendrfa Jugar entre un pals con superdvit comercial y

.. Mol {superdvit comercial) frente s Espaia (d¢fic comercial

Exportaciones > Importaciones Exportaciones < Importaciones

Paso ! Entrada neta de especie Salida neta de especie
Paso2  Aumento en la oferta monelaria Disminucién en la oferta monetaria
Paso3  Aumento en precios v salarios Disminucidn en precios y salarios
Pasod  Aumento en importaciones Disminucién en importaciones y aumento

y disminucin en exportaciones en exportactones

HASTA QUE HASTA QUE
Exportaciones = [mportaciones Exportaciones = [mportaciones ’




Adam Smith:

Ventaja Absoluta

Adam Smith

La Riqueza
de las

[ELEJANDRIA

Publicado en 1776



Pensamiento

de Smith

Sostiene que era poco necesario el

Cada quien se especializaria e control gubernamental de la economiay @

intercambiaria bienes y servicios
con base en sus propias
habilidades especiales.

subray6 que una politica gubernamental
de laissez faire crearia el major ambiente
para aumentar la riqueza de la nacion.

Segun esta politica, el gobierno
I de | dad debe levantar las barreras para la
crec(;mle_nto € la capacida efectiva operacion de la mano
prob.uctlva eral contar Zlon un invisible del mercado y asi
ambiente en el que cada quien 0 garantizar que el mercado tenga

viera liber rabajar en . J
g:asedae sﬁi t?g Ol!g:i?m?:ﬂ:s:s & lalibertad de operar sin
prop ’ restricciones.

La mejor manera de fomentar el

En La riqueza de las nacionesexplica

el papel crucial que desempena el
mercado en la acumulacion de la @

riqueza de la nacidn, sino también la

naturaleza del orden social que
desarrollay ayuda a conservar.

Decia que la riqueza de una
nacion se reflejaba en su
capacidad productivay no en la
cantidad de metales preciosos que
tenia.

Adam Smith



. Teoria de la Ventaja Absoluta

“Los paises
deben
especializarse y
exportar las
mercancias en
las cuales tienen
ventaja absoluta
e importar las
mercancias en
las cuales el
socio comercial
Adam Smith tiene ventaja

absoluta” .

Cada pais debe exportar las
mercancias que produce con una
eficiencia claramente mayor.

Cada pais debe exportar las
mercancias en las que la cantidad
de trabajo absoluto requerido
por unidad es menor que la que
requiere el socio comercial
potencial.



Explicacion de la Ventaja Absoluta

e Espanay Francia se dedican a .

producir queso vy croissants.

e Para simplificar, digamos que cada

uno cuenta con 1,000 trabajadores. .

* Veamos la productividad:

Cada trabajador espaiol puede
producir 3 quesos en 1 hora o bien 2
croissants.

Cada trabajador francés puede producir
1 queso en una hora o bien 3 croissants.

=
E 3 quesos en una hura 2 croissants en una hnra

I l I 1 queso en una hora 3 croissants en una hora

http://www.econosublime.com/2018/04/ventaja-absoluta.html


http://www.econosublime.com/2018/04/ventaja-absoluta.html

¢Como se explica la ventaja absoluta?

* Silos espafioles dedicaran 500 trabajadores a cada producto producirian 1,500 quesos a la hora (3 cada hora) y
1,000 croissants (2 por hora).

e Si Francia también divide sus 1,000 trabajadores, los 500 trabajadores franceses que produjeran queso harian
500 (1 a la hora) y los otros 500 que fabricaran croissants harian 1,500 (3 a la hora).

En esta situacion hay 3 opciones.

1. Los paises podrian no comerciary Espafia tiene ventaja ESPANA FRANCIA

producir cada uno ambos productos. absoluta produciendo
queso y Francia Queso  |Croissants | Queso | Croissants
2. Especializarse. En este caso Espafia se produciendo croissants
especializa en queso y Francia en croissants ya (1) Sin comercio 1500 1000 500 1500
que tienen ventaja absoluta.
(2) Especializacion.... 3000 - 3000

3. Llegar a un intercambio después de la
especializacidn. Espafia y Francia podrian @ intercambio
ponerse de acuerdo sobre el precio. Nosotros (1 quesox1

vamos a suponer que intercambian 1 queso croissant)
por 1 croissant, aunque podrian llegar a otro
acuerdo.

http://www.econosublime.com/2018/04/ventaja-absoluta.html
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DAVID RICARDO

PRINCIPIOS
DE ECONOMIA POLITICA
Y TRIBUTACION

David Ricardo:
Ventaja Comparativa

Publicado en 1817




¢, Qué pasa si un
pais no tiene

ventaja absoluta
en ningun bien?




. Supuestos del Modelo de David Ricardo

1. Cada pais tiene una
dotacidn fija de recursos y
todas las unidades de cada
recurso particular son
idénticas.

4. El modelo utiliza una
teoria del valor trabajo y,
por eso, el valor relativo de
una mercancia se basa
Unicamente en su contenido
relativo de trabajo.
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2. Dentro de un pais, los
factores de produccion
tienen completa movilidad
entre usos alternativos
internos.

3. Los factores de la
produccion son
perfectamente inmaviles
hacia el exterior.




‘ L Supuestos del Modelo de David Ricardo

7. La economia se
desarrolla en un mercado
de competencia perfecta

y de pleno empleo.

6. Los costos de produccion
son constantes vy, por ello, las
horas de trabajo por unidad
de produccion de un bien no
cambian.

8. No hay barreras internas
ni externasy el modelo se
limita a dos paisesy dos
mercancias.
5. Los dos paises tienen 9. Los costos de

un nivel de tecnologia transporte internoy
fijo, aunque la tecnologia externo son cero.

varie de un pais a otro




Aunque un pais tenga
ventaja absoluta en todos
los bienes, y el otro pais no

la tenga, ambas naciones
podran especializarse en la
produccion de un bieny
comerciar entre ellos.
La clave: la ventaja
comparativa.

Un pais tendra ventaja
comparativa en aquel
bien cuya produccién
tenga un costo de

oportunidad menor que

el costo de oportunidad
de otros paises en ese

bien.

.David Ricardo: ;Qué es la Ventaja Comparativa?

Existe ventaja comparativa
en aquel bien en que un pais
es mejor que el resto.
Entonces podra
especializarse en el bien, que
comparativamente es mejor,
e intercambiar por productos
en los que es un poco mejor.




. _David Ricardo: Ejemplo de Ventaja Comparativa

Espafia es capaz de producir con 1,000 trabajadores mas quesos y también croissants.
Es decir, tiene ventaja absoluta en ambos bienes.

Cada trabajador espanol puede producir 3 quesos en una hora o bien 3 croissants. El
costo de oportunidad de producir 1 queso mas es dejar de producir 1 croissant.

Cada trabajador francés puede producir 1 queso en una hora o bien 2 croissants. El
costo de oportunidad de producir 1 queso mas, es dejar de producir 2 croissant.

' QUESO CROISSANT f‘F
PAISES -,
g — ."' #
:-Eé_ 3 guesos en una hora 3 croissants en una hora
T
]:I 1 gqueso en una hora 2 croissants en una hora

¢En cual bien Espaina es mucho mejor que Francia?



‘ David Ricardo: Ejemplo de Veamos el costo de oportunidad:
H n . a. Francia tiene que elegir si
Venta-'a Comparatlva producir en una hora un queso o

Supongamos que ambos 2 croissant. Si decide hacer 1

paises tienen dos opciones.
A) Sin comercio: 500
trabajadores a producir cada
producto.
B) Especializacion: 1,000
trabajadores a un solo
producto.

gueso, el costo sera perder 2
croissant.

b. Espafia sin embargo puede
producir en una hora 3 quesos o 3
croissant. Si decide producir 1
gueso mas, perdera 1 croissant.

CONCEPTO — TOTAL
Croissants Croissants
. ) 1500 1500 500 1000 4500
A) Sin comercio
3000 —_—— S— 2000 5000

B) Especializacion




David Ricardo: Ejemplo de Ventaja Comparativa

|
Francia es mejor comparativamente El costo de oportunidad de producir
produciendo croissants (es menos croissant es menor para Francia
malo). Si Francia deja de producir un (sélo 0,5 quesos) que para Espaia

croissant perdera 0.5 quesos (2
croissant =1 queso y, por tanto, 1
croissant = 0.5 queso). Espafia si deja
de producir un croissant, tendra un
coste de oportunidad de 1 queso
(Espafia 3. quesos =3 croissant, por.__
tanto, 1 queso =1 croissant)

(1 queso), Francia tiene ventaja
comparativa en croissant

Sin intercambio, la produccién total es
" de 4,500 unidades, cuando Espafia se
especializa en quesos donde es mucho
(rentincia'a 1 croissant) es merior mejor y Francia se dedica a aquello que
que el de Francia (renuncia a 2), no es tan mala, los croissants, la
Espafia tiene ventaja comparativa produccion total sube a 5,000.
en queso. Espafia y Francia deberan lleguen a‘un

9, ®

El costo de oportunidad de
producir queso para Espafa







. _Diferencia entre Ventaja Absoluta y Comparativa

Ventaja absoluta

Determina
especializacion

Comparamos ¢ )

Coste de oportunidad ventaja comparativa




	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25

